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ХАНДБАЛЕН ТУРНИР “КУПАТА НА КМЕТА”

П Р А В И Л А ЗА ПРОВЕЖДАНЕ:
ЦЕЛ: 

С тези правила се урежда провеждането на Общински турнир по хандбал:

Хандбалът  е олимпийски колективен спорт. Играчите са разделени на два отбора с по 7 играча. Мачът продължава 40 минути (2 полувремена по 20 минути, разделени с 10-минутна почивка). Целта е да се отбележат колкото се може повече голове, за да бъде победен съперникът. 
Регистрация
Право да се регистрират в общинския спортен турнир „купата на кмета” имат:

А) Мъжки отбори 

Б) Женски отбори
Регистрацията на отборите ще се извърши от 01.03.2013г. до 01.04.2013г.

Отборите не внасят такса за участие 
Отборът мъжки/женски се представлява от неговия треньор;
Треньорът има задължението да предостави информация за своите играчи изразена в трите имена на играчът, рождена дата, постоянен адрес в регистационното бюро;
Право да се регистрират играчи в мъжките отбори са само лица навършили 14 години. 
Няма ограничения във възрастта на играчите в женските отбори. 

Броя на отборите е равен на броя на подали заявление за участие
Отборите се разпределят в групи ;
Броя на групите се определя в зависимост от заявилите участие;

Регистрационното  бюро е с адрес : гр. Стражица, ул. “ Д. Узунов № 5, Общинска Администрация – Информационен център, лице за контакт – Васил Цонев – тел. За контакт  0885164557. 
Заявления за участие могат да бъдат намерени на електроните адреси:

· strazhitsa.e-gov.bg]

· официална страница във  фейсбук 
Заявленията могат да се подават и по електронен път на имейл адрес: obstr@abv.bg;  oli_poli_22@abv.bg 

Игрално полe
Играе се на правоъгълно поле с размери 20х40 м, като двете врати (с размери 2х3 м) са една срещу друга от късите страни на игрището. Полето се разделя на две равни части от централна линия. Около вратите е очертан полукръг с радиус 6 м, наречен вратарско поле, в което има право да бъде само вратарят на отбора. На 7 м. от вратата е начертана линия с дължина 1 метър точно срещу вратата, от които се бият наказателни удари при грубо нарушаване на правилата. На 9 м. от вратата с пунктирана линия е начертан полукръг, от който се бият свободните удари.Ограничаващата вратаря линия е на 4 метра от вратата е с дължина 15 см.Средната линия съединява средните точки на двете странични линии.Линията за смяна /част от страничната линия/започва от средната до точка на разстояние 4.5м от нея.

Отбор 
Отборът се състои от от 8 до 12  играчи, от които седем играят на игрището. Играчите могат да се сменят по указание на треньора. Постовете в хандбала са:

· вратар

· разпределител (център)

· гард (вляво и отдясно на разпределителя)

· крило: най-крайния човек, разположен след гардовете

· пивот: човек, играещ в защитата с цел отваряне на коридори и набирания

Ако пивотът използва лакти или забранени методи с цел задържане на играч, съдията отсъжда топка в полза на защитаващия се отбор.

Правила 
СЪДИЯ :
Всеки мач се контролира и ръководи от рефер, който има пълната власт да прилага правилата на играта. Действието на рефера е в рамките на един мач – начало и край на срещата.

ПРАВА И ЗАДЪЛЖЕНИЯ НА СЪДИЯТА : 
Да прилага по най-обективен начин правилата на играта;

Да открива и закрива мача;

Да отмерва времето;

Да спира и прекратява хандбалната среща, поради нарушения на правилата;

Да предприема дисциплинарни действия при нарушение на правилата;

Да сигнализира компетентен орган и организатора при груби нарушения на играч или треньор на отбор по време на мач;

Да следи за адекватното състояние на играчите – употреба на алкохол, възникване на контузия или друг здравословен проблем;

Да позволява на треньорите да осъществяват смени по време на мача;
РЕШЕНИЕ НА СЪДИЯ :
Решенията на съдията по отношение на фактите, свързани с играта, са окончателни и не подлежат на обжалване от играчи, треньори и организатори.
ХАНДБАЛНА СРЕЩА – МАЧ
Начало на мача се дава единствено от рефера посредством звуков сигнал;

Продължителността на мача е 40 минути, разделено на две полувремена. Всяко полувреме е с продължителност от 20 минути. Паузата между полувремената е 10 минути.

Броят на смените по време на мач е неограничен. Сменен играч може да се върне в игра като смяна на друг играч. Полевите играчи могат да сменят и вратаря.

Изборът на врата или пръв да бие център се решава от хвърляне на монета –ези и тура. Загубилият отбор от жребия за врата бие първи център.

ДИСЦИПЛИНАРНА ПРОЦЕДУРА:


Съдиите ще използват отстранявания от игра във всички случаи по отношение на нарушенията с предупреждение.


Опциите за дисциплинарни санкции следователно са :

1. играч на който е показан първи жълт картон е временно отстранен за две минути

2. играч с втори жълт картон е постоянно изключен от играта ;

3. играч с директен червен картон е изключен от следващия мач .
ЖЪЛТ КАРТОН :

Играч, който е виновен за неспортсменско поведение като демонстрира пренебрежение изразено с думи и дела.

Постоянно нарушава правилата;

Постоянно забавя подновяването на игратаили не спазва изискваните разстояния;

Влиза или напуска игрището без разрешението на съдията.
ЧЕРВЕН КАРТОН :

Играч се изгонва когато е виновен за сериозен фал, държи се агресивно и арогантно или наплюва друг човек;

Използва обиден език към съотборник, противник, съдия, треньор или човек от публиката;

Играч получил втори жълт картон в един и същи мач е наказан с отстраняване от срещата.
За всяко едно от тези нарушения, се отсъжда наказателен удар в полза на противниковия отбор, който се изпълнява от мястото на нарушението. Ако нарушението е извършено в накзателното поле, директния свободен удар се изпълнява на 7 метра от гол-линията /дузпа/.
ДИСКВАЛИФИКАЦИЯ :

Състезател който грубо нарушава установените правила, влиза в пререкание със съдията и си служи с насилие към състезатели от противниковия отбор се дисквалифицира от турнира .

В хандбала играчите имат право на три крачки с топка, дрибъл и след приключване на дрибъла още три крачки с топка. Ако играчът направи повече от три крачки или двоен дрибъл, се отсъжда топка за другия отбор. При изпълняване на нарушение играчите от другия отбор нямат право да са по-близо от три метра от играча, изпълняващ нарушението. При проточване на атака над 45 секунди или раздаване на топката без атака се отсъжда "пасив" (обратна атака) и топката се дава на другия отбор.

Топка:
58-60см и 425-475г за мъже и юноши

54-56см и 325-375г за жени,девойки и юноши младша възраст

50-52см и 290-330г за момичета и момчета под 14год.възраст

Отбор: един отбор се състои от 8 до 12  състезатели,7 който играят/6 полеви и 1 вратар/. Смяна на състезатели: Всеки един състезател може да влиза многократно в игра и по всяко време с изключение на този състезател на който му е дадено изключване или дисквалификация.Напускането и влизането в игра става само през собствената линия за смяна.При неправилна смяна състезателя се наказва с отстраняване.

Екипировка: Всички състезатели от един отбор трябва да носят еднакво спортно облекло. Цветовете на екипите на двата отбора трябва се различават.Състезателите определени за вратари трябва да носят облекло с еднакви цветове,но различни от цветовете на екипите на състезателите от двата отбора и различен от вратаря на противниковия отбор. Състезателите трябва да носят спортни обувки.Състезател който кърви или има кръв по екипа трябва да напусне игралното поле.На гърба на екипите трябва да има номера,който се отличават ясно от цвета на екипа.Състезател който играе в полето и като вратар трябва да носи един и същи номер и на двете позиции.

Вратар: Вратарите могат да излизат от вратарското поле и тогава се превръщат в полеви играчи.Всеки състезател може по всяко време да смени вратаря,но вратаря неможе. На вратаря е разрешено: да докосва топката с всяка част на талото си във вратарското поле,може да напуска вратарското поле без топка/в този случай трябва да спазва всички правила за състезателите в полето/,може да се движи с топката неограничено във вратарското поле; На вратаря е забранено: при защита да застрашава противниковия състезател,да изкарва топката извън линията на вратата,да напуска вратарското поле с топката,да внася във вратарското поле топката,при изпълнение на 7-метрово хвърляне да застъпва 4-метровата линия.

Вратарско поле: Във вратарското поле може да бъде само вратаря.При пристъпване на вратарското поле от състезател следва да се отсъди:вратарско хвърляне,свободно хвърляне,когато защитника пристъпи вратарското поле или 7-метрово хвърляне,когато защитника пристъпи и осуети явна голова възможност.При пристъпване на вратарското поле не се наказва,когато състезател след като е играл с топката пристъпи,състезател без топка пристъпи. Когато защитник върне топката от игралното поле във вратарското се отсъжда 9-метрово хвърляне за противниковия отбор.

Игра с топка:
Разрешено е: Чрез използване на ръце,глава,трупа,бедрото,коляното топката да се лови,спира,удря;да се задържа топката максимум 3 секунди дори,когато е на пода;да се правят с топката най-много три крачки;

Забранено е: Да се докосва топката с долната част на крака/под коляното/;умишлено хвърляне на топката извън игрището;

Отбелязване на гол: Гол се счита за отбелязан,когато топката изцяло пресече гол линията при условие,че преди хвърлянето не са нарушени правилата;когато съдиите са отсвирили гол и са подали сигнал за начално хвърляне и др. Не се счита за отбелязан,когато някой от защитниците извърши нарушение,но въпреки това топката влезе във вратата,ако съдиите или времеизмервача са подали сигнал преди топката да е влязла във вратата и др.

Нарушение и неспортменско поведение:
Разрешено е: Използването на ръце и китки за блокиране,да се отнеме топката с отворена китка,спиране с тяло на противников състезател; Не е разрешено:да се издърпва или избутва топката от ръцете на противников състезател,да се спира или избутва противников състезател с ръце,китка или крака,да хваща или задържа тялото на противника.

Начално,Странично,Вратарско,Свободно и 7-метрово хвърляне
- Начално хвърляне: За започване на срещата,при отбелязване на гол.Изпълнява се със сигнал от съдията.Топката трябва да бъде в средата и изпълняващия да е стъпил на средната линия.

Странично хвърляне: Отсъжда се когато топката изцяло пресече страничната линия.Изпълнява се без сигнал от съдията от мястото където е пресекла страничната линия.Изпълняващия трябва да настъпи с единия крак страничната линия,състезателите от противниковия отбор не трябва да са по близко от 3 метра от изпълняващия.

Вратарско хвърляне: Отсъжда се,когато:състезател от противниковия отбор е влязъл във вратарското поле,топката е под контрол на вратаря във вратаркското поле или тя лежи на пода във вратарското поле,състезател от противниковия отбор докосне топката,докато тя сетъркаля по пода във вратарското поле,топката е пресякла линията на вратата след като последно е била докосната от вратаря.

Свободно хвърляне: Когато съдиите прекъснат играта тя започва със свободно хвърляне,владеещия топката отбор е извършил нарушение на правилата,което води до отнемане притежанието на топката.Обикновено свободно хвърляне се изпълнява без сигнал от съдията от мястото на нарушението.Когато делегатът на срещата или съдия прекъсне играта поради нарушение на правилата се изисква свободното хвърляне да се изпълни със сигнал от мястото където се е намирала топката когато е спряно времето.При изпълнение на свободно хвърляне противника трябва да е на 3 метра от изпълняващия.

7-метрово хвърляне: То се отсъжда при:осуетяване на явно голова възможност,неправомерен сигнал при явна голова ситуация,при намеса на лица без право на участие в играта; 7-метровото хвърляне се изпълнява след сигнал от съдията в продължение на 3 сек.Изпълняващия трябва да заеме място зад 7-метровата линия,но не повече от 1 метър зад нея.След сигнала на съдията изпълняващия не трябва да докосва или пресича линията.При изпълнение всички играчи трябва да заемат позиции извън линията за свободно хвърляне/9-ия метър/.
Точки:
За всеки изигран мач се дават по определен брой точки :

· 2 точки за победител

· 1 точка за равенство

· 0 точки за загуба 

В случаите, че има равенство в класирането за първо място по точки, се гледа директния сблъсък /мач/ между двата отбора, ако и той е равен се играе среща между тях с две полувремена от по 5 минути.Ако и той свърши с равен резултат се изпълняват дузпи.
Полуфинали: 

· Победителите от всеки четвъртфинален мач ще се състезават в полуфиналите. На този етап следната схема на мачовете ще бъде: 

Полуфинал 1  -  Победителите от четвъртфинали 1 и 2 

Полуфинал 2 -   Победителите от четвъртфинали 3 и 4

Финал : 

· победителите от полуфинала ще играят финал. 
1. Победител и носител на купата на кмета е отбора спечелил финала. 

· треньорът на отбора победител получава статуетката – „Купата на кмета 2013”

· играчите в отбора победител получават предвидените от наградния фонд награди. 

· Правилото важи и за двата вида отбори – мъжки и женски. 

· победител отбор при мъжете получава Купата на кмета 

· победител отбор при жените получава Купата на кмета

2. Връчване на наградите и официално закриване на  общинския хандбален турнир е от кмета на общината. 

Съгласували:                                                 Изготвили:                                            
           К. Петрова                                                 В. Цонев       
           Р. Павлов                                                  М. Дякова                                               
           Ив. Иванов                                                Д. Димитров
           В. Божкова

           А. Иванов

